Racines carrees

I. A la découverte des racines :
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ai's ces nouveaux nombres
neservent a rienilsn’existent pas dansla
nature

Maisd,
Regarde la figure ci-dessous et
applique-toi s'il te plait
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Compléte: L’abscissedeN est ............. L'abscissede N’ est .............

L’abscissede N'est ............. L’abscissedeU est .............

L’ abscissede N’ est ............. L’abscissedeH est .............

L'abscissede N’ est ............. L’abscissedeT est .............

L'abscissedePest .............
Ces nombres existent et on ne doit pas les remplacer par des valeurs décimales approchées, sauf quand
la question est posée dans le probleme.

Définition : /2 est le nombre dont le carré est 2
Deméme: +Ja est le nombre dont le carré est a.

2
(Va) =a
Remarques: il n’existe pas de nombre dont le carré soit (-5) donc laracine carré de (-5) n’ existe pas.
Il ' existe pas de nombre dont le carré soit a lorsque a est négatif (en effet un carré est positif)

Laracine carréed’un nombre négatif n’est pas définie.

\/a est un nombre positif par déefinition
Il. Propriétés des racines carrées :
Ja’  +b =+ab (aet b positifs)
Démonstration : (\/5’ \/B)2 = (\/5)2 ’ (\/5)2 —ab e (@)2 =ab

Deux nombres ont des carrés égaux lorsgu’ils sont égaux ou opposés. Or |es racines sont des nombres
positifs donc les deux nombres va~ Vb et +/ab sont égaux.

Attention : Ja++bt Jab ( a et b positifs)
Contreexemple: +/9+16=+/25=5 et /9+16=3+4=7

Ja _ [a
ﬁ— B (aet b positifs et b non nul)
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Démonstration : e«/B;; - («/6)2 —E
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Deux nombres ont des carrés égaux lorsgu’ils sont égaux ou opposés. Or |es racines sont des nombres

positifs donc les deux nombres £Z et \/% sont égaux.

Jb
I11. Résolution de I'équation X2=a
Exemple:: Généralisation
2
a=3 x2=3estéquivaent a x2= (\/5) X?2=a
.- yd - b 2
Cette éguation admet deux solutions Lorsque a et positif X?=a est équivaent a x2 = (\/5)
3 e -v3 o :
3 V3 Cette équation admet deux solutions «/5 el - \/5
a=-3 x>=-3 L ost néoatif | bl et positif
Lorsque a est négatif impossible car un carré ||[=0-=JU€ 8 &L negalll IMPOSSIIE Car Un carre est posit
est positif Cette équation n"admet pas de solutions




